SR — T ST, S B SO BT (OB HLAE R X,
ﬁﬁﬁﬁﬁx»(l 2.3 400 G)UE%ﬁ%%%ﬁw
1/6 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6

ST BT I A B BRI, — B LS i R 05 1.
ST TR, FLATHHR. X 2ot BUh B A Y
TR BT S P RS, T AT R A g kT
DU 241 (X,Y) e (X, ') AT AT AL 8 2 o e A
SR R AT LU 31 7.

* 31 (X,Y) WA AWREEFRBRENNERR L LR

Y

¥ 1 2 3 4 5 6
1 1 1 1 1 1

! 36 36 36 36 3 36
1 1 1 1 1 1

2 36 36 36 36 36 36
1 1 1 1 1 1

3 36 36 36 36 36 36
1 1 1 1 1 1

4 36 36 36 36 36 36
1 1 1 1 1 1

> 36 36 36 36 36 36
1 1 1 1 1 1

6 36 36 36 36 36 36

BBl AT W, T B AR, A B A AN B AL AR A
R——PEAL A R IR . ASKEHEAR, PP =B ST iR e
MHE=AMAE X, Y M Z HllW 3-4Em&E (X,Y, 2) kg, —
f

EX 3-1 WHRFE—MAE E MHEIEE X, Xo, -+, X, 4R
Mg (X, Xo, -+, X,,) B An-EREHLEE.

T3 KRS ARG, BT L2 — R, AR5 3 B



2-YERENL I BRI 18, K — B n-ZEREHLIA ARy 2-4ERENL IR BRI

3.1 2-ZERENE=EMELE 5 R
EX 3-2 #%w 2%MIeE (X,Y), dryeR, X
F(z,y) = P(X <,V <y) = P{X <z} n{Y <y})

A (X)Y) WERE DR, WARA >R
HBIE S, Fr,y) N (X,Y) BHUEFAARE W 3-1 P i 1 X8 i s .

K31 FMH{X<2,Y<y}={X<z}n{Y <y}

L REHLAR B 1R 53 A eR ECHE 7, BEAL 1) B BB 23 A bR E A 1V 20 R 15

EE 3-1 L 2-%EMMAE (X,Y) Ooh LKA Flr,y), M:

(1) ARHE: 0< Fx,y) < 1o

(2) FLFEH: im F(z,y) = ygmoo F(z,y) = lim F(z,y) =0, lim F(z,y) =1

y——00 y—roo

(3) #ifAM: F(r,y) #AXT z, y LA,

(4) E&M: Flz,y) WX T 2z, y 2V EHES,

(5) P(z1 < X 22,51 <Y <o) = F(z1,y1) — F21,92) — F22,y1) + F(22,92)0

XHLERENLAR R X A AL F (o) & CREMER (PEIEE 2-1), AXELME 2-4E
BENLIA & (X,Y) BRI RE F(z,y) & &R L.

PER (1D ~ (4 WJUEZ F(z,y) WEERM TP FH 2 =0 f 2 =1 2
[ — e, i 3-2 s



--

el 3-2 —A~ 2-HEBIHIAR LRI A 2 A o P
mPEs (5) B LTESOW B 3-3 Bk,

(21, 1) (w2, ¥2)

(72, 11)

K33 {21 <X <a2,pn <Y <2} = ({X <22, Y <y} —{X <22, Y <n}—{X <21,V <})
U{X <z1,Y <y}

f5l 3-1 R 2-gHMmE (X,Y) 95 HLHHA
F(z,y) = % (A + arctan g) (B + arctan %) ,r,y €R

(1) #% A. B %1k,
(2) HH P(X <2,Y <3)s
fR: (1) @A B A e HIT K im F(z,y) =0 A= lim F(z,y) =1, 7

Yy—r—00 Yy—o0

S E-3)
L (D)

%&ﬁﬁﬁﬁA:Bzgow

0
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1 /=n )1
F(z,y) = o (5 + arctan g) (5 + arctan %) ,z,y € R

1 /m 7T
< < = = — | — — — o
(2) P(X <2,Y <3)=F(2,3) = (2 +arctan1) (2 —I—arctanl) 9/16
%3 3-1 ] 3-1, HHEBEE PO< X <2,0<Y <3).

HEEE: 1/16,

3.2 BEE 2-4ifEHlEE

3.2.1 =EME 2-HRENEEMELE PR

EX 3-3 M 2-%MMEE (X,Y) OANEE X, YV HABWAG, A4
EHEkENEE.

EMX3-4 % (X,)Y) R 2 HHAENME,X 5Y QG ABIES A A {21, 20, -+,
Ty b A Y, Yo, Yms o o AR, BE 2 <@y < - <z < o0 K
YL <Y < o <Yy < -0, 10
P(X=z;,Y=y;)=P{X=z} N{Y=y;})=p;,i=1,2,--- ,n,-- ,j=1,2,--- ,m,---
#A(X)Y) WERESTHRE, WA HE.

2-E B AL B ML M R RS AR T LU PR RN (RPdE, mE (X,Y) M8
—AAbE X BIEBUEN R RIT, A Y MEUEME R I, Wk 3-2 Pk

* 3-2 2-HiEMANENEENKE N HE

Y
X Y1 Y2 . Yj - Yn
1 P11 P12 s P1j ce Pin
X2 D21 D22 ce D2j s DP2n
T Pi1 Di2 ce Dij s Pin
Tm Pm1 Pm2 Tt pmj e Pmn

5 B E R BEAL AR B o AR AR A, 24 B ERYBEAL ) B RV IE 23 A R 0 T 1
EIE 3-2 AHWA 2-LMMAEWHEESY)HEH P(X =2,V =y;) = P{X =
[L'l-}m{Y:yj}) :p”’i: 1,2, ,m, oo, =1,2,--- ,m, -, )
(1) ARM: 0<piy < Lo
(2) )3 —1: i ipij =1
i=1j=1

(3) A &E: F(z,y)= > > pijo

T, <T Y; <Y



BERGE I 5Pythonfi#ix

BB X B Y BEBVE A RZAS, WAERT (2) s R A PR .

Bl 3-2 &FTEH 2 ANBHR, 2 ALK, 2 hER, AL TER2 AR, A X £
TRAF B, LAY AFREHEZENRK. 5 (X,Y) RS E, Jit i
£ PX+Y <1)

fR: X A=Y 69BAEEE M A {0,1,2}. P(X =0,Y =0) = P(RIF4) 2 Nk AH b
eay) = C3/CZ = 1/15, £k, A P(X = 2,Y =0) = P(X =0,Y = 2) =
1/150 P(X = 0,Y = 1) = P(BR{F 1 M4k 1 AaxR) = CL-CL/CE = 4/15. £
o, P(X =1,Y =0)=P(X =1,Y =1) = 4/15. ~H4EM, P(X =1,Y =2) =
PX=2Y=1)=P(X =2Y =2) =0, T, (X,Y) 8§BE9HEE R EMA4
% 3-3 BT o

* 3-3 (X,Y) A SHE

Y
0 1 2
X

. 1 4 1
15 15 15
4 4

1 R R
15 15 0
1

2 — 0 0
15

FEFHF X +Y <1: {(X=0Y=0U{X=0Y=1}U{X=1Y =0}, T
APX+Y<1)=PX=0Y=0+PX=0Y=1)+PX=1Y=0) =
1/15+4/1544/15 = 9/15 = 3/5,

%3] 3-2 —AORPAF AR, CMEABPIARHEHTF 1. 2. 2. 3. AXA D
REPER—ANRE, TRERFY, BARFPER—AK, RAA XY AFTF—K. F
ZRBUFHHREARAOK T, BE (X,Y) WESHSHE.

Y
1 2 3
X

1
1 0 = =
6 12
9 1 1 1
6 6 6
3 L ! 0

12 6
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3.2.2 B#E - EENRGIHEEFHIT
450 2-UERSHUBBENLIA R (X, Y) WIS A fat
P(X:'xzvyzyj) :pij7i7j: 1727'”

GE j, HEMEPY =y). HTHIHY =y, 5FMF X =21, X =2y, - AKX,
P Ul iR A

PY=y;))=PX=z)PY =y;|X =21) + P(X =22)PY = y;| X =z2) + -~
:P(X:fl,Y:yj)+P(X:$2,Y:y])+

:p1j+P2j+"':Zsz

— p.j
He, j=1,2,-. A Y 55T,
M, X DGR P(X = 20) = 5 piy = pos = 1,2, EHEEA MG
j=1

RN, W4T (B MR X (YD) W% afh, Wk 3-4 for. 8L
GEBR A AR A TLGN N IA%, Bt ARONILS A .

*® 3-4 2-HEEHEPENEERNLE S

Y
T P11 P12 te P1j s Pin te P1-
2 P21 P22 te D25 co P2n T p2.
Z; pi1 pi2 s Dij s Pin te Di-
P(Y =vy;) P P2 D-j Den 1

WAL B FAM “1” RUTIRRBE AL 2 A G A, M.

5 3-3 MAAH 3AER. 2 MNKEH 5 A B PRRLAEIMRE A, & X
ETH 1 RREGRSEAK, YV ATH 2 ARIGRBANA. £ (X,Y) 9BREHSAHE
B X A0 Y 89N %5 H o

R 2R, XA Y QA TRIVENA {0,1}. & TRLAE IR,

P(X =iY =j)=P(X =i)P(Y = j|X =1i),i,j =0,1



BERGE I 5Pythonfi#ix

E
>
I
=
>.<
I
8
a
~

5)(2/4) =3/10, P(X =0,Y =1)=(3
5)(3/4) =3/10, P(X =1,Y =1) = (2
%%,(,) %é%ﬁéTuﬁﬁ%% dm & 3-5 Bk

5)(2/4) = 3,10,

/
/5)(1/4) = 1/10.

!
.
I
-
>-<

[

S

@

~

% 35 (X,Y) NEANHE

Y
0 1 P(X =k)
X
3 3 3
0 —_ N —
10 10 5
1 3 1 2
10 10 5
3 2
PY =k 2 z 1
( ) 5 5

STERA AR £ A, #wATAm, 153 X 690 %0 (BELEAY%); w3480, 5
B Y 890 % 5% (BETAL).

ﬁ733 ) 3-3 FEAMXDMERG X, HH (X)) WKRELSHAEARL X A2 Y

Lo

HAHEEE:
Y
0 1 P(X = k)
X

0 9 6 3
25 25 5

1 6 4 2
25 25 )
3 2

W (X,Y) N 2-4EE BN IR B, KGN P(X = o, = y;) = piy»
7 = 1,2, SEEH, WHEAFENREEW o, HH PY =y|X =2), j=1,2,-
MREHR X =o; BT, Y HMEHSH. e o Y R0

P(XZZEZ,Y::U])

Pij .

BUH X B A 5 o BUE BOMESE 3E BR I A 0 A R R TR o RIAT BB — I, (45 F
Ko
AL,
PX =,V =y;) =29 ;=12
p.j
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MNY =y; 0T, X &M,

Bl 3-4 HEH 33 Pk X =1 80EHTY 540K, b X WAL SH
FP(X=1)=2/5, AERBRREEPHEFHE X =1 HR—ATFOBE, P(X =
LY =0) = 3/10, P(X = 1,Y = 1) = 1/10. FE &40 He9p ik, ek 3-
2/

* 3-6 FUHHHHNHE

Y
0 1 P(X =k)
X
3 3 3
0 10 10 5
1 3 1 2
10 10 5
P(Y = k) g % 1
Y 0 1
3/10 3 1/10 1
PY|X =1 °/0 2 110 _ 1
] ) 2/5 4 2/5 4

{}L?i[,ﬁ%?i", %&7/‘31;}'; //\EPJ'T/}\QD, yh 3/4 éﬁ«fﬂ«f& ) ”:‘/j\ﬂif—j—_ﬂ:_gp 7ﬁ’]-
1/4 894238 TN B 2] R S o
%334 HHEB3AFY=008F84TF, X 95HiE,

3.2.3 BHERENTERYE
WEBEBILNE (X,)Y) WG ARN P(X = 2,Y = y;) = py.6,j =
° X’ Y E@ﬁé%éj\%ﬁ%ﬁ%uyﬂ P(X - :L‘z) = pi-ai = 1721"" P(Y = y]) =
p.j,J=1,2,--- o FATFNE,

HEEE: (XY =0)~ (

N = O
DN = =

e, 56 P(Y =yl X =2;) = P(Y = y;),4,5 = 1,2,---, RIRMFMRLETFKMME
il

pij = P(X =2,Y =y;) = P(X =) P(Y = y;) = pi.p.j,1,§ = 1,2, -~

X 5Y HEM.



RS 5Pythonfi#ik

5 3-5 1] 3-3 A 3 AES, 24K 5 AN E B PRK AR A, X,
Y 5 R AT kA R BRI RS (X,Y) MRS A X, Y L% H
ek 3-7 Frwo

* 3-7 (X,Y) WERKESHEN X,Y 3G smE

Y
0 1 P(X =k)
X
3 3 3
0 10 10 5
' 3 1 2
10 10 5
P(Y = k) g % 1

AR, P(X =0,Y =0)=3/10 # (3/5)(3/5) = P(X =0)-P(Y =0). & X, YV
TARER G, R, £ 33 %, BARARDRT &, N (X,Y) 69559 Eife
X, Y A% 5T 4k 3-8 P,

& 3-8 AMEMHENGET (X,Y) HWEKAESHEM X, Y WG miE

Y
0 1 P(X =k)
X

9 6 3
0 % % 5
1 6 4 2
25 25 5

3 2
PY = 2 2 1

(Y =k) : :

T H, P(X =i,Y =j)=P(X =i)P(Y =j), i,j =0,1. FT¥k, A=
BHEZXT, X, Y RMERIH,

BENLAZR R X MY MBI RSO X KBUEARENE Y BBUE, RZIFA.
BHOUBENAR B S YR RAT, B X 5 Y MESSL, WH XY Mgy
MEAS (X,Y) BERE i, Bltn, AFEIF LRI mBE S8, WEe
T S (X,Y) Bikde, AXEHEME X 5 Y BMEEMIKN. X 5 Y 800

e, (102 3 4 56
s (

o DIA[7E (X.Y) BIELS 4 Ahd )
16 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6) FrEAT 3 (X,Y) [BEE i g 3-9

I



3% RS
%39 (X,Y) WEBAIHE |
Y
1 2 3 4 5 6
X
1 1 1 1 1 1 1
36 36 3 36 36
9 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36 36
3 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36
4 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36
5 1 1 1 1 1 1
36 36 3 36 36
6 1 1 1 1 1 1
36 36 36 36 36 36
%3] 3-5 4 (X,Y) 99 H#Edhek 3-10 AT
% 3-10 (X,Y) Mo
Y
1 2 3
X
1 1 1 1
12 12 12
2 1
2 1
3 D D 0
1 1 1
4 3 12 12
(1) #HHE X A=Y 9h % HhiE.
2) HH X =4TFTY KM HERY =3 F X 890HH,
(3) FlF X 5 Y R EME RS,
- 1 2 3 4 1 2 3
AEEE: )X~|1 1 1 1), Y~[1 1 1
4 4 4 4 2 3 6
1 2 3 1 2 3 4 i
Q)Y (X = 4)~ 11 1, X|(Y =3)~ 1 0 0 1] (3) Ik <z
3 3 3 2 2

3.2.4 Python f#*

A, BUE -ER BB R (X,Y) BRE A AIER 3-11 Fior.



* 3-11 (X,Y) WHEANHE

Y
yl y2 cee yn
X
T P11 P12 T Pin
T2 P21 P22 tee P2on
ITm Pm1 Pm2 et Pmn

HIBENLAS R X B m ME, Y B ME, WERARNE (X,Y) BG40 R
{8, WA AT R 2 E R A mox on FERE, 124 Pxy, Af

P11 P12 - DPin

P21 P22 c DPon
Pxy = . . .

Pm1  Pm2 o Pmn

1. A& T

Python [] scipy.stats fUIFARIEAL 2-4E 73047, {H numpy LI array Z41ZEX0T R
REAR 7 i 2 R X RE I 2- 248 B IR BEATL 7] 2 RO BB 45 70 A A3

5 3-6 TRRAETH 3-3 FAIHAMGE (X,Y) QIS5 T b E A k8

3 3
el Py = [ ) 10
10 10
1 import numpy as np #F Nnumpy
2 from sympy import Rational as R
3 Pxy=np.array([[R(3,10), R(3,10)], #4) 1 2- Y F 41 Py
4 [R(3,10), R(1,10)]])
5 print(Pxy) o 2- Y

2F 3.1 numpy [ array 50 R FRx 2-4E B ECR LA & A

B 34 ATRIEHE— B Pxy 1 array BN R, HHEE AW ASKOEA A, M
MRS — AR . Pxy FIRE—AN 0= W E AR R BT Rational MR (5 2 /7%
N, %N R BT, WiHT.
[[3/10 3/10]
[3/10 1/10]]
%3] 3-6 A numpy.array £ T7% 73] 3-5 Y= (X,Y) 69K ES S E T 494
E4E % Pxyo
HEEE: LI chapter03.ipynb ¥ * & X453
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1
2
3
4

2. WK A HytH
H7 3-6 7] WL, numpy B array JEXT R AP ER NN 2- 400 ——R A A .
LR T “Hh”: HAFIEH axis=0, BEANCHN axis=1, WK 3-4 iR,

J

axis=1

Pxyli, j]

axis=0

Kl 3-4 numpy [ array S RER 2-EE S5

NFEAE X &Y WG nAmE, mTiEH array 86 % Pxy ) sum A% 658
FATXHR §j (axis=1) MINEE] X WiAZamEmsERs R E, X2—NMEE m A4
TURMEA, i8N Px; AT i (axis=0) IS Y WA A3 R AT W &=,
Z—NEA n NICENEA, KN Py, NIRRT E T T ERIEBA A Ak
RIEME Pxy WWHING D MEME N E Py Ml Py 1) Python A%,

import numpy as np #-F Anumpy

def margDist(Pxy): H#52 SUE H L %0 A b 3L
Px=Pxy.sum (axis=1) HFAT A AT X0 A0 4
Py=Pxy.sum (axis=0) HE T 4013 Y5 Tn 4

return (Px.reshape(Px.size, 1), #3i&E Pz, Py
Py.reshape(1, Py.size))

2R 3.2 UFEILZ A Python BREUE X

BT 8.2 o3 25 A1 ST TR (X,Y) WA HITS X A1 Y 0355y
71 9 80 margDist. 2% Pxy RASUN 244 (X,Y) 19964 A0 e 1 iR S
BE. 3 34T+ 38 4 A4 BIR Pxy HATHIARSIAINGE X . Y A% T
Px Ml Py. % 5~6 174 Px, Py {ENREMGRE . FEIELIRE, FH array KX 5%
TRH -SRI R AT R, DB 2 R A AT 4 3
B, BHAZEUAN reshape R B, 55 5 ATIREIR Px AFlH&E

p1.
Da2.
Pm.

Py AT (p.a1,pa,- - ,pm)o KT 3.2 MRS E AU utility.py, @ T



f5) 3-7  TFIIXRAHHAS 3-3 WEEMEE (X,Y) T X Fo YV WA %5 aEE

E

1 import numpy as np #-F N numpy

> from sympy import Rational as R #- A\ Rational

3 from utility import margDist #-F ANmargDist

1 Pxy=np.array([[R(3,10), R(3,10)], HEH A5 T Pry
5 [R(3,10), R(1,10)]))

6 Px, Py=margDist(Pxy) H#it H 0 %5 4

7 print("Px:%s’%Px)
s print("Py:%s’%Py)

& 3.3 Wi 3-3 % X 5 Y MiLZ0A6 Python FF

A5 TWRE (X,Y) WA SRR Pxy. 28 6 [TIRARET 3.2 & X
PR margDist (35 3 17T FN), HESEGEWR T Px, Py. BT, fHWTF.
Px:[[3/5]
(2/5]]
Py:[[3/5 2/5]|
BEEIE 3-3 AitSEas B .
%3] 3-7 FIRARF 3.2 & L6 margDist FE i+ H %) 3-5 EMEE (X,Y) +
X Fo Y 09 G 5 A mERE,
HFEEE: LI chapter03.ipynb ¥ * & X425
3. Kt magit H
THE 2- 4B HOBENLI & (X, Y) &0, B P(X]Y =y;), IRHY 1

RGN HI P(Y = y;) = p.; WERERG D AHA § SIPRANITRK pijy 1= 1,2, 0o
B

p1j/p-j
P2;/P.j
j_ ! 7j:1a27"'7n
Prmj/P-j
WEt &, HRE

p1i/pa Pi2/P2 0 Pin/Pn
le/P-l p22/]9-2 pzn/p-n
pml/p'l Pm2/P-2 e pmn/pn

T T O Y WE, X AT, SEIEIE, numpy [ array X REIR
= m x n BFERE A 5 RARSGMIGER, SEA m AR RESRA
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n NICRMBATIE B SCRESE “47 “=7 %7 “)” SRRTRER. Fia,

P11 P12 - DPin pll/p-l p12/p-2 ce pln/p-n
P21 P22t Don p21/]9~1 1022/p~2 ce pzn/p-n
. . . . (p-l P2 - p-n) = . . . .
Pm1 Pm2 *°° DPmn pml/p~1 pm2/p~2 e pmn/pn
PN
P11 P12 - DPin P1. p11/p1. P12/P1- T pln/pl-
P21 P22 Pa2n Dp2. _ p21/p2~ p22/p2~ T p2n/p2-
Pm1i Pm2 *°° DPmn Pm- pml/pm- pm2/pm- e pmn/pm-

KESRAMRIEIE A MES Y M X MA& s mEs 5 &0 m P(X|Y) Al
P(Y|X) W7 AAEM & AWK BRI REMARER P(X|Y) FIFEFHIEHN Pyy, &
N P(Y|X) HAERFCA Py xo

A numpy B array KRR —HAR, 8 N ETHE 2-4E B ECR BE L IR 2 A
A Python RN

1 from utility import margDist #-F ANmargDist

> def condDist(Pxy): F 58 S H S AR 6 B
3 Px, Py=margDist(Pxy) Hit HA % 5T

4 Px_y=Pxy/Py #i+ H P(X]Y)

5 Py x=Pxy/Px #it HP(Y/X)

6 return Px_y, Py x

BF 3.4 iFEZMFAH Python BREE X

%L condDist IS4 Pxy 72 (X,Y) MIERG /MR IMERAEAERE . 26 3 AT IAHFET 3.2
HE IS 2 A (R B BT margDist(Pxy) (55 1 479N, 8 X MY %A
HIBRA T, 7T Px B, Py (THED. 5 417, 3 5 4700 H P(X|Y)
M PY|X). NETIHA, BEF 3.4 AR E AN utility.py.

5 3-8 TFHRRDBIHEE 3-4 FEMI>H VX =1 F%3 34 P54 X|Y =

0,
1 import numpy as np #F N numpy
2 from sympy import Rational as R #F A\ Rational
3 from utility import condDist # 5 A condDist
4+ Pxy=np.array([[R(3,10), R(3,10)], # B I IRAE 5T 4 Pry
5 [R(3,10), R(1,10)]])

6 Px_y, Py_x=condDist(Pxy) #it H 5T



7 print("P(X|Y=0):%s'%Px_y|:,0]) #¥r & Prly=0
s print(P(Y|X=1):%s'%Py_x[1]) #im i Pylz=1

2R 3.5  WEA 3-4 AN Python F2/F

TR 6 TWARET 3.3 e XHTHEFME A R condDist(Pxy), HHH Pxy
FORNPIBRA AR - BN E (X,Y) FFESfE P(X|Y) M P(Y|X),
6T Px_y M Py x. 5 1 51%dE Px_y[:,0] FI58 2 17888 Py x[1] N0
fi P(X|Y =0) fil P(Y|X =1) R, B1THEF, ¥

P(X|Y=0):[1/2 1/2]

P(Y|X=1):[3/4 1/4]

Hrr, P(Y|X=1) M%ds 3/4 A1 1/4 6841 3-4 H P(Y|X = 1) it EZE; P(X|Y=0)
%R 1/2 A1 1/2 5 8%:2) 3-4 1 P(X|Y =0) iHHE4 R,

%3] 3-8 #I M condDist #2443 3-5 kLR = (X,Y) £49H VX =4
= X|Y =3,

HHEEE: LI chapter03.ipynb ¥ * & X453

4. Bk 5B

BEALAS &2 [ R AR A SR WA BREVE R SN = X, Y
MmaE, WAFHE X, Y 57, BHAH py =pi-pj, 1 <i<m, 1 <j <n. FFHEE

P11 P12 - DPin p1-*pPa1 P1.*P2 - P1.° P

D21 P22 - DPo2n DP2.*Pa1 P2.*P2 P2t P

Pm1 Pm2 - Pmn Pm-*P1 Pm-*DP2 *°° DPm-.*DPn
1]

pP1-*Pa1 P1.*P2 - P1.* P P1.

P2.*Pa P2.°P2 - P2.°Pen Pp2.
. . . . = . '(p'hp'?a'” 7pn)

Pm.*P1 Pm.*P2 - Pm.*Pn Pm.-

B (X,Y) RGP M AREREECN Pxy, X BROGAMRESHERN
Py, Y KAGS AR EATINERN Py. X, ARIE X 5 Y 2OMEMZ, R
it Sk

PXY:PX’PY
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THRRGE T AR REBUE R (X, Y) RIBRE 7 ARG Py, IR
HHMENAZE X 5 Y 25 M5LH Python ¥,

import numpy as np #-F N numpy
from utility import margDist #-F NmargDist
def independent(Pxy): #HHWT X, Y G Bk = 8 F2 S
Px, Py=margDist(Pxy) #it H A % 5T
PxPy=Px*Py it H A 55T B ARSE [
if PxPy.dtype==float64: HERKAEAF EAR
return (abs(PxPy—Pxy)<le—8).all()
return (PxPy==Pxy).all() HI IR A

F8FF 3.6 IHIFEBAEMIAE X, Y ZEMHEEMILA Python FREUE X

FEFHIEE 3~8 AT L HWFEN AR X 5 Y &EML A KE independent, S#{
Pxy N (X,Y) FIBA AR BERAEFE . 56 4 7T AR 3.2 8 XA 2L margDist (35
21790 UWH X 5 Y WG n AR50, 25id8 Px M Py GEE Px M1 Py 70
BB EAATIRED. 3 5 T1HE Px 5 Py MR u &R, 45877 T PxPy. 2 6~7
TR if TEA), SR TR IR S float MITET, WHISERE abs(PxPy—Pxy)<le-8
1) all REL, AW PxPy HEA LR SHFE Pxy X RIIGER Z % B LB 2 15 4567
T 1078, BbAk, abs(PxPy—Pxy)<le-8 &—MEIRE Pxy (8 PxPy) #HEMHEFE, I
HRENTCEREN |pi - p.j — pij| < 1078 BB, &N True, 5N Falseo #7iZFEFEM)
e #358 True, M all() 3R [E] True. 50, iR[E] False. ZEflth, ¥ T 240K
Rational 1%, 2 8 7T (Pxy==Pxpy).all(), HWr X 5 Y BIFHEIE. K
7 3.6 B 5 NS utility.py, J7ERA .

51 3-9 A AALF 3.6 & L4 independent FH&k, T FIRABAFS] 3-5 P LK Fh
AR MERINEE X 5 Y kR,

import numpy as np #-F N numpy
from sympy import Rational as R #~F A\ Rational
from utility import independent #-F Nindependent

Pxy=np.array([[R(3,10), R(3,10)], [R(3,10), R(1,10)]]) # KK & Ikt 5 4
print (TG EHIFE, X5 YAH B2 %s %independent(Pxy))
Pxy=np.array([[9/25, 6/25], [6/25, 4/25]]) H AT K o A A
print (B EHIFE, X5 YAH B2 %s %independent(Pxy))

R 3.7 X RE AN G B Rl SRR ISR B O FEN LA X, Y B B M

P, 55 4 ATAIEE 6 1T W B (X,Y) TETCHEHRE A R R S S
AT, 58 5 ATAIEE 7 47 A independent PREUIGE B NAFHFET X, Y A
ARSI, VR, 2B 4 fTWE Pxy B, JUEA Rational KA, 1% 6 17&E MK float
B B TR, Wit



TeikEldhAE, X5 YAH BT 2 False
AR B, X5 YAHE A2 True
RIFECnhAE T, Hbr X 5 Y ARMEMSLE), MAFBEET X 5 Y 2MHE
ST
%3] 3-9 & Python ¥ %3 3-5 TG E (X,Y) &%k M HT,
HEEE: LM chapter03.ipynb 3t 5 K4,

3.3 EER 2-HRENmE

3.3.1 FEGR 2-EMEHNENEATERY
EN 3-5 % Flz,y) & 2BMAAE (X,Y) OHRESFEHK, EHIENHK
f(x,y) 147

F(z,y) = J; Jio f(s,t)dsdt

A(X,Y) RIEGR 2-HHEHLEE, f(z,y) A (X)Y) WEKEZRERY, AHRATE
HAEA 2-YEFENLIA R A AT R F (2, y) ST R? FE— A (o, y) Ab#EL R

HEBH] .

FI 3-3 & fr,y) AEER 2 4MILeE (X,Y) FEHHK, N

(1) FEit: f(x,y) =00

“+o0o ptoo
(2) J2—: J J f(z,y)dzdy = 1.

2
(3) % fla,y) £ (.y) REZ, W f(o,y) = 85;;;’%
(4) &% DCR?, M P(X,Y)eD)= JJf(x,y)dmdyo

D
TX LG 7 5 B AL A R 1 A FE R B PR (L BE 2-4) AR B 3-5 R T — A
SRR SR 2-ZEBE ML IR B G A B iR B BT . ARt Yo Tl 2 = f(z,y)
AT 2 =0 M b5 A—VEU BT 2 = f(z,y) FIPI 2 = 0 B R 25 A X35
RN 1.
5 3-10 &ELA 2-LMMAE (X,Y) OB EHHH

fz,y) =

Az, 0<z<l1l,0<y<cz
0, HAt

HH (1) B4 A; (2) BEE P(X > 3/4).



0.14
0.12
0.10
0.08
0.06
0.04
0.02

& LR

LR FREEE Y 2-AEBE AL [ & R

K 3-5

g (1) AR f(z,y) B9—K, &

+oco ptoo 1 pz 1 T 1 A

1= J J f(z,y)dedy = J J Azxdzdy = J Amde dy = AJ 2?dr = =

—o0 J—o0o 0Jo 0 0 0 3
"FA=3. TA

flz,y) =

3z, O<z<l0<y<z
0, Hfe

(2) Z)5F@ LEATEFMH X > 3/4 09X
D ={(z,y)lx > 3/4} = {(z,y)|3/4 < & < 400, —00 < y < +00}

B f(r,y) FREXBABR+TE 2 =1,

4ol 3-6 FHX v =3/4 HMNIAL. MKESEK
REABFRERS, BP3/4<2<1,0<

y=04y=a BROZAHIxEr. AEH

y<zo TA
o “+o0 1 x
P(X >3/4) = J]f(a:,y)dxdy = J J f(z,y)dedy = J J 3xdxdy
3/4 -0 3/4J0
D
1 T 1 3

3 37
=3J x(J dy)dxziij xzdx:1—<> 2!
3/4 0 3/4 4 64

%3] 3-10 ) 3-10 PEMmE (X,Y) i HEBE P(X <1/4,Y <1/2).

HEEE: 1/64,



--

P 3/4 1
K 3-6 P EFRRTMYE X > 3/4 X f(2,y) BEEEE X
3.3.2 EFEH 2-HRENEEHNLGEIHEREST
1. A% 9%

BERENLIAE (X,Y) S ERECN f(z,y), DAERECA F(x,y), B

Faw)=| [ sty

oo

Fx@) = im Fea) =] [ sy

Yy—r—+o0 00
X MBS HES,
T +oo / +oo
e =Fe@ = ([ remasay) = [ sy
T X DR
+o0
KO, Fy() = lim Flo) Y WREAGRE, fr)=] ey %

Y M5 R R
f5 3-11 #H=EMEE (X,Y) OBEEEEA

1, O<zx<l, |y <=
flz,y) = v
0, HAt

HEBBTR B fx(2)o
+o0
R BALERGH AR, AEEN 1R, fr(z) = J Fo,1)dy.



£3FE MHEE

flayy) WIFERRXE D = {(2,9))0 < x < Ly < z} (=B 3-7 Fi) , &3
+oo

+oo
x ¢ (0,1), f(z,y) =0, ﬁtHTfJ’ f(z,y)dy = 0. &% z € (0,1). ﬁtHTfJ’ f(z,y)dy =

— 00

J dy = 2x.

4 EPTR,

2z, O0<z<1
fx(@) =
0, HAi

1 -
Y=
1
0 1
==
71 -

K 3-7 “FiL f(z,y) BEERERMXE D = {(z,y)[0 <z < 1,|y| < x}
235 3-11 HHEP 311 F -G E (X,Y) WAL EREBHK fy(y).
1+y, —-1<y<0
HEEE: [y =X 1-y, 0<y<1l o

0, H A

5 3-12 % (X,Y) 89ME B E HHA

2 2
1 S <<w—u21> _plemnD i) | (vmig)
‘}(‘({I/17 y) — e 2(1—p=) o7 192

72 >, z,y) € R?
23’[0’10’2\/@ ( y)
F(X,Y) BRAABEFA 1, o, 02,02, p 92-4EIEZS DR, 1TA (X, Y)~N (11, pro, 02,02, p)o
FRREK 2= f(r,y) WBFHwE 3-5 T,

HTHE X DL FREBH fr(r), 3 flo,y) 89EE X P9I 2 K Xitf7
By is

T — p)* x — - — f12)? - x— ? T — py)?
( QM) —2p( Py = p2) | (y 52) _ (y 2, m) +(1_p2)( 51)
g7 0102 g5

(o] 01 o7



